

为平息不满稳定政局 不再让亲信包办要职

安倍改组内阁:保住“骨骼”大换血



安倍晋三(前排中)率新内阁成员合影 新华社发

新华社东京8月3日电 日本首相安倍晋三3日改组内阁,19名内阁阁僚中,官房长官菅义伟等5名阁僚留任。

留任的内阁成员包括菅义伟、副首相兼财务大臣麻生太郎、经济产业大臣世耕弘成、复兴大臣吉野正芳以及公明党推荐的国土交通大臣石井启一。

核心阁僚有所变动,曾担任过行政改革担当大臣的河野太郎接替岸田文雄出任外务大臣;前防卫大臣小野寺五典接替辞职的

稻田朋美,再度出任防卫大臣;原自民党政调会长茂木敏充出任经济再生担当大臣;曾担任过农林水产大臣的林芳正则将接手因加计学园丑闻而处于漩涡中心的文部科学省,担任文部科学大臣;曾担任过法务大臣的上川阳子再次出任法务大臣。

日本媒体认为,菅义伟和麻生太郎留任保住了安倍政权的“骨骼”。同时,安倍没有起用自己的亲信担任外务、防务等重要职务,目的是为了平息党内的不满、稳定政局。

无奈改组开启“后安倍时代”

◆ 肖河

国际时评

正如小说《平家物语》的开篇偈语所言,当今的日本政坛正可谓是“骄奢之人不长久,好似春夜梦一场”。不久前,日本政界讨论的都是安倍的“一强独大”,转眼间不过半年,这位将自民党总裁任期延长至三届的“强人”,就沦落到了需要通过改组内阁来提振支持率的地步。

究其原因,安倍骄奢跋扈之气日盛,连带其所属的自民党细田派的亲信也接连闹出丑闻。官房副长官萩生田光一(I)、众议员丰田真由子(T)、防卫大臣稻田朋美(H)、自民党代理干事长下村博文(S),这4名涉事安倍亲信的姓名首字母更是被放在一起,凑成了“THIS is problem”的党内笑谈。

日本政坛执政最长的首相佐藤荣作有句名言:“每解散一次国会,首相权力就增加一分,每改组一次内阁,首相权力就削减一分。”唯有首相地位稳固,才敢解散国会重新选举,扩大优势,而要通过改组内阁“续命”的首相,往往已是朝不保夕。纵使能通过人事安排暂时苟延残喘,大多还是无力回天。

日本历届内阁改组数不胜数,能起到效果的却屈指可数。2003年9月,小泉纯一郎的改组曾经将支持率由54%提升到65%。2009年菅直人的第一次改组则将支持率由48%提升到64%。但当时的小泉和菅直人,支持率原本就不错,大部分改组内阁的首相要么是无功而返,要么是搬石砸脚。

如今,自民党党内没多少人认为安倍能够通过改组翻身,再次成为“人气首相”,甚至是第三次当选总裁。相反,在各位实力派

人物看来,既然在野党不争气,倒不如通过这次改组来扩张势力。此番改组后,自民党第三大派阀岸田派声势大振,抢先占据了“后安倍时代”的要津。

岸田派的领袖岸田文雄如愿谋得了自民党三大要职之一的政调会长之位。在19个阁僚中,岸田派的上川阳子、林芳正、小野寺五典、松山政司获得了法务大臣、文部科学大臣、防卫大臣和1亿总活跃大臣4席。与气势如虹的岸田派相比,同样颇有人气、有志于首相宝座的石破茂旗下只有一位议员斋藤健入阁,担任农林水产大臣。这可能与安倍失势之后,岸田文雄表示要“团结一致”,而石破茂则“落井下石”不无关系。

为了挽救危局,安倍在此次改组中明确提出了“实力第一”的原则。额贺、麻生、二阶等自民党大派阀也在安倍和细田派的失势中巩固了自身地位。

除岸田文雄担任政调会长以外,二阶派领袖、与安倍若即若离的二阶俊博手握干事长一职,额贺派的竹下亘则出任总务会长,自民党内安倍“一强独大”后,第一次出现了三要职均与细田派无缘的局面。麻生派中,不仅麻生太郎继续担任副首相和财政大臣,高村正彦继续担任副总理,河野太郎还接任了曝光率极高的外务大臣之职。此外,安倍还被迫引进了向来与其疏远的野田圣子担任总务大臣,显示自己不是只任用“亲朋好友”。如此分配之后,损失自然也只能由安倍的“自己人”来承担了。

一言以蔽之,此番内阁改组拉开的正是“后安倍时代”的大幕。(作者系中国社科院世界经济与政治研究所助理研究员)

不支持重谈“慰安妇”协议

日新外相给韩国人“泼冷水”

新华社上午电 日本新任外务大臣河野太郎3日表示,不支持重新谈判在韩国受到普遍反对的日韩“慰安妇”协议。

河野太郎是日本资深政治家河野洋平之子。1993年,河野洋平发表就日本强征“慰安妇”罪行道歉的“河野谈话”。韩国政府

和媒体对河野太郎就任外相后韩日关系改善显示期待。韩国外交部长官康京和3日会见日本驻韩大使长岭安政,就河野太郎出任外相表达祝贺。然而,河野太郎就“慰安妇”协议表态后,韩国媒体评论,河野太郎给改善日韩关系的期待“泼了冷水”。

众院表决贪腐案 特梅尔躲过一劫

新华社上午电 巴西联邦议会众议院2日举行投票,否决一项将总统米歇尔·特梅尔受贿案提交至联邦最高法院审理的议案。特梅尔躲过一劫,将继续担任总统一职。

6月26日,巴西总检察长向最高法院起诉总统特梅尔受贿。根据法律,当诉讼对象是现任总统时,必须在众议院获得三分之二投票赞成后,才能交由最高法院法官讨论。

工党新领袖上任 外界不谈政策只看“肚子”

反复被问“何时生娃” 新西兰女政客怒了

新华社上午电 新西兰主要反对党工党新领袖杰辛达·阿德恩一上任,便接受有关工作计划的提问。不过,外界关心的不是政策,而是她的肚子,即尚未生育的她何时要孩子?

工党前任领袖安德鲁·利特尔1日因支持率下滑请辞,身为副领袖的阿德恩随后被推选为工党新领袖。当晚,她面临的头几个提问之一竟是在孩子和职场间做选择。

阿德恩的回答颇为从容,称自己曾谈及这个诸多女性面临的困境。第二天,电台主播马克·理查森继续拿这个问题说事儿。理查森说:“对于新西兰而言,这是一个合法提问,因为她(阿德恩)或许会成为总理。”他认为,公司在招聘女职员时也会这么问。

阿德恩指责理查森,称2017年还要求女性在工作场合回答是否计划要孩子,“这完全

不能接受”。她说,不应以女性何时要孩子来决定是否把工作交给她们。

路透社称,新西兰早在1893年就赋予女性投票权,这一争议与新西兰以女权领先著称的名声并不相称。阿德恩出生于1980年,2008年成为新西兰议会议员,今年1月当选工党副领袖。目前,她是工党历史上第二位女性领袖,也是最年轻的一位。

有奖征集

徵心养老寻找笑容大使!

旨在为每一位老人提供集疗养、娱乐、住宿为一体的品质养老服务,上海徵心养老服务有限公司是一家致力于打造养护结合的新型养老服务公司。

儿童的笑容天真烂漫;
青年的笑容朝气蓬勃;
中年的笑容成熟稳重;

老人的笑容又传递着什么?笑与不笑的差距有多大?

关爱老人,寻找让老人绽放笑容的秘笈,由徵心养老发起的“寻找笑容大使”老人征集活动,向全民发出邀请,诚邀您和我们一起关注老人夕阳生活。

征集要求



提交作品如上图所示,要求如下:

1. 提交作品中人物年龄在60岁以上,人物可以是您自己或者您的亲属;
2. 每人需要提交2张照片,一张展示笑容,一张展示不笑;
3. 每人只能提交一次作品,多次提交以最早提交的作品为准;
4. 照片的清晰程度直接影响作品的最终评比,请参赛者提交清晰可辨的照片;
5. 为保证中奖后能联系到您,请提交准确的姓名及联系方式。

征集日期: 即日起至9月21日,我们期待您的参与。

征集方式

如果您有符合征集要求的照片,可以直接扫描右方二维码提交您的作品;如果您没有符合征集要求的照片,可以拨打徵心养老服务热线400-800-9578,我们将尽力安排徵心养老服务人员上门拍摄。



评选方式: 60% 大众投票, 40% 公司领导层评审。

征集奖项

- 最佳镜头奖: 1名现金8000元
- 最可爱笑容奖: 3名现金800元
- 最温暖笑容奖: 3名现金800元
- 最特色笑容奖: 3名现金800元
- 最反差笑容奖: 3名现金800元

以上获奖者还将受邀参加敬老院开业典礼。

征集声明

1. 您所提交的作品,必须是您本人享有著作权及肖像权的作品。您须保证所提交的作品及提交作品的行为不侵犯任何第三方的知识产权或其他权利(包括但不限于著作权、肖像权、隐私权等)。否则,由此引发的一切纠纷,将由您自行承担。徵心养老不对此承担任何责任;
2. 如果您参与此活动,在未获得您的肖像授权书之前,徵心养老将不会将您的作品用于任何形式的商业宣传和推广;
3. 上海徵心养老服务有限公司保留对本次活动中有关细节做及时调整的权利。